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H í d a v a t á s  e lő t t
A Margitsziget észald 
csúcsán járva, a 
lombjukat hullató 

fák közül, a Duna őszi párás lég­
körében délik tűnik a Sztálin-híd, 
amint tömör, erős főtartóival kar-' 
esiún és mégis erőt sugárzóan átíveli 
a hatalmas víztükröt, amely főváro­
sunkban, itt, a Margitszigetet körül­
ölelő budai ős pesti dunaág szétválá­
sánál a legszélesebb.

A híd készen áll. Szorgalmas 
munkáskezek a befejező munkálato­
kat, az utolsó simításokat végzek 
rajta, a teherpróbát kitűnően kiállta 
és most már csak azt várja,, hogy az 
élet üteme, a forgalom többé egy 
pillanatra meg nem álló dübörgése 
meginduljon rajta. Elkészült hazánk 
eddig legnagyobb méretű, leghosszabb 

,hídja, amely európai viszonylatban 
is egyike a legnagyobb ős legmoder­
nebb hídalkotásoknak. Hatalmas, 
minden szónál ékesenszóliótbb bizo­
nyítéka és eredménye a dolgozó ma­
gyar nép békés alkotómunkájának, 
amelyet a feliszabadulás óta végez. 
És bár 1945 óta már sok hidat —  
köztük Budapesten öt dunahidat —  
avattunk, a Sztál'in-híd avatásának 
különös jelentőséget ad az a körül­
mény hogy —  az ideiglenes jellegű 
Kossuth-híd kivételével —  a felszaba­
dulás óta az első nagy hídalkoíása 
népi demokráciánknak, amely nem a 
háború által elpusztított hidak újjá­
építéseként, hanem új alkotásként 
készült el.

H íd a v a tá s  
e lő tt á llu n k .

¡ 9 4 3  n yarán határozta el kormá­
nyunk, hogy —- bár 

eredetileg előirányozva nem volt —  
még a hároméves terv keretében meg­
indítja a híd megépítését. Az elhatáro­
zást szondái nyomon követte a tett 
és a tervezési, anyagelőkészítési ős 
gyári munkák elindítása nyomában 
1949 kora tavaszán teljes erővel meg­
indult a nagy hídépítés. A nagy alko­
tás létrejötte érdekében dolgozó né­
pünk szinte minden rétege: a tervező 
és kivitelező műszaki értelmiség, a 
fizikai dolgozók széles skálája, a fö:d- 
rounkások, betonmunkásak, kőfaragók, 
kohászok, hengerészek, vasszer kéz e-
tet gyártók, hídszerelőmumkások, vá- 
gányépítak. kövezők, aszfaltozok vilá- 
gitástechmkusok, mázolok stb. össze­
fogtak és összedolgoztak a nagy, lel­
kes, öntudatos, kollektív munkában.

Elmondhatjuk, hogy ilyen -nagy híd- 
alkotás ilyen rövid idő alatt —  két év 

csak a mi Pártunk vezette, szocia- 
Mznmst építő rendszerben valósulhatott 
meg. Ezt a tódat a régi kormányrend- 
szerek 50 éven át ígérték Angyalföld 
és Óbuda lakosságának és bár végül, 
1940-ben efl is indították az építési 
munkálatokat, azokat a háború már 
kezdetükben megakasztotta. Az elkez­
dett hídépítést teljesen beszüntették. 
Szocialista tervgazdálkodásunk —  fel­
ismerve a híd hatalmas forgalmi és 
városfejlesztési jelentőségét —  lerom­
bolt hidak legfontosabbjainak újjáépí­
tése után, sőt aközben, rögtön pro­
gramjaiba vette a híd megépítését, 
megteremtette rá a költségfedezetet 
anélkül, hogy a hároméves terv ere­
detileg előirányzott alkotásainak bár­
melyikét is el kellett volna odáznia a 
híd érdekében. Csak a szocialista terv- 
gazdálkodás képes arra, hogy beruhá­
zási tervet menetközben kiszélesítsen 
és ¡mint hatalmas túlteljesítést, egy 
nagy híd megépítését végezze el ter­
ven, felül.

helyi viszonylat­
ban két nagy 

rnunkáskerületet, 
Óbudát és Angyalföldet köti össze, 
azokat a kerületeket, amelyeket a régi 
kormányrendszerek elsősorban politikai 
okokból mindig elhanyagoltak és a leg­
primitívebb állapotban tartottak. Ezek­
ben a kerületekben —  mint néma 
vádlók — éktelenkedtek a íőváros leg­
elhanyagoltabb földszintes, régen le­
bontásra érett viskói, hírhedt nyomor­
tanyái és sivár, füstös, egészségtelen 
gyárépületei. A gyönyörű, modern híd, 
mint egy varázspálca, beláthatatlan 
fejlődés lehetőségeit nyitja meg a két, 
eddig mostoha városrész számára: elő­
ször is azok a dolgozók, akik eddig 
óbudai vagy angyalföldi lakásukról a 
Duna túlsó partján fekvő kerületekben 
levő üzemeikbe csak nagy kerülővel a 
Margithídon át jutottak el, most ezt 
lényegesen rövi-de-bb idő alatt fogják 
elérni, ami szabadidejüknek meghosz- 
szabbításá't eredményezi az eddig uta­
zással eltöltött napi körülbelül egy órá- 

pfal. A hídfők körül eltűnnek a nyomor- 
tanyák, modern utak, zöld parKok,

A  h íd n a k  n agy  
a  jelen tőség e  :

napsugara® otthonokat magukbafoglaló
lakóházak létesülnek helyükbe, a város­
kép átalakul, a fejlődés, a szabad lük­
tető élet friss, napsugaras levegője 
tódul az eltűnő ódon városrészekbe. 
Nem utolsó sorban a híd —  érintvén 
a Margitszigetet —  a legkönnyebben 
elérhetővé teszi azt, a két városrész 
munkáiban elfáradt, pihenést és felüdü­
lési kereső dolgozói számára. A hely 
jelentőségen felülemelkedve, országos 
szemszögből nézve is, igen fontos az 
új híd: ezentúl a dunántúli és a duna- 
t'iszaközi országrészt új kapocsként 
köti össze a Sztálin-híd, amelyen ke­
resztül a két terület közötti forga.om 
meggyorsul és továbbfejlődik, az át­
menő forgalom a belső városrészek ki­
kerülésével, gyorsan bonyolódhatik le.
T~"".. "TV ' ,7~~T~  j az óbudai} A  h íd  teljes h ossza  | ég pesti
feljárókkal együtt közel két kilométer, 
azaz olyan hosszú mint a Sztálín-út. 
És nem is egy hídról van itt szó, 
hanem hidak sorozatáról, amelyek 
között van három nagy és egy kisebb 
vasúid tíz nyílással, négy vasbeton- 
híd és maga a margitszigeti hatalmas, 
félköralakú, várszerű vas-héten felül­
járó, aijiely —  nyugodtan elmondhat­
juk —  látványossága lesz főváro­
sunknak és esténként, mint egy ki­
világított tündérpalota fogja gyönyör­
ködtetni a járókelőket margitszigeti 
üdülőket, korszerű büííéketj árusító- 
ós pihenőhelyeket i« fogadva magába. 
A budai és pesti dunaág feletti vas­
it; dák ezidőszerint fél szélességben, 
a többi hídrészek és feljárók teljes 
szélességben készültek el. A híd 
kivitelezésénél, körülbelül 8700 tonna 
vasszerkezetet, 5000 tonna cementet,
25.000 m3 kavicsot, 35.000 m2 aszfalt- 
burkolatot. 50.000 m3 szigetelőlemezt,
10.000 méter vasúti vágányt, 10.000 
nr terméskőburkolatot. 40.000 m2 
baz-al tköbur ko-1 a tót, 40.000 kg olajmázt 
építettünk be. illetőleg használtunk 
fel és körülbelül 300.000 rn3 földet 
mozgattunk meg.

A két nagy folyaimágat átfogó vas-' 
hidat a legkorszerűbb, aláállványo-zá-s- 
néikül'i. úgynevezett szabadszerelési 
módszerrel szereltük és így niapv- 
mennyiségű, csak külföldről beszerez­
hető ál lványf a anyagot takarítottunk 
-meg, A legnagyobb súlyú hídalkat- 
részek beszerelésénél a hídépítéseink­
nél ma -már nélkülözhetetlen, nagy 
úszódarukat is alkalmaztuk. Az épí­
tés közben —  amely két éven át meg­
szakítás nélkül, télen is folyt —  mind 
az időjárás, mind a vízjárás frontján, 
komoly akadályokkal kellett megküz- 
d énünk, egész sor műszaki problémát 
és nehézséget kellett megoldanunk és 
általában —  különös tekintettel a híd 
rendkívüli hosszára és a munkaterület 
nagy kiterjedésére —- az építkezésnek 
a számtalan és egymással összefüggő 
munka féleséget magában foglaló, 
fog-askerékszerűen egymásba kapcso­
lódó tervét keltlett kidolgoznunk és 
végrehajtanunk.

Hogy a nagy terv végrehajtása 
sikerült és a híd készen, a megnyitás 
előtt áll, . az elsősorban Pártunk 
mozgósító erejének, tanításának, vala­
mint összes munkanemek dolgozói 
lelkes, öntudatos, szocializmus épí­
tésétől áthatott, kollektív munkájá­
nak köszönhető. De nem hiányoztak 
eb-ből a munkából a kimagasló egyéni 
teljesítmények, a brigádok egymást 
túlszárnyaló munkaversenyei, a dol­
gozók munka-felajánlásaiból meg­
születő komoly többletteljesítmények 
és az újítók megtakarítási eredmé­
nyei.

a hídépítésnek 
a híd összes 
dolgozóinak ez 

óv április 4-ne-k tiszteletére tett, hatal­
mas lelkesedéstől áthatott felajánlása: 
a hidat a tervtől alférőleg bárom héttel 
előbb, a Nagy Októberi Szocialista For­
radalom 33. é-vfordu'ójára, november 
7-re átadjuk a forgalomnak és az a ja­
vaslata, hogy a hidat a nagy Sztálinról 
nevezzék el.

A Szt-áün-híd készein áll és mi, a hí 1
dolgozói meghatód ottan látjuk magú ni 
elő-tt a tu-dás és munka e nagyszerű 
alkotását, amelynek létrejöttében mind­
annyian i-gyekeztünk kivenni a részün­
ket. De csak egy percre álltunk meg, 
számbaveoni kétévi* munkánk eredmé­
nyét és azonnal indulunk tovább, új fel­
adatok felé. Ötéves tervünk irányt szab: 
B-cráros-téri híd, dunaföldvári híd, 
északi összekötő híd —  a béke új alko­
tásai.

Perényi Miklós
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K im a g a sló  
len d ü letet a d o tt


